

**Мудрость через века**

Только суть,  
как достойно мужчин, говори,  
Лишь ответственю,  
слов господин, говори.  
Уха два, а язык дан один  
не случайно —  
Дважды слушай  
и раз лишь один говори.

Фмар ХАЙЯМ

# Т Сельская Т РИБУНА

Издается с 13 января 1932 года

**ОДНОЙ СТРОКОЙ: НЕОБЫКНОВЕННОЙ КРАСОТЫ НОВОГОДНЯЯ ЕЛЬ УСТАНОВЛЕНА В РАЙЦЕНТРЕ**

## 14 декабря – День Кировской области

### Уважаемые жители области!

Примите сердечные поздравления с Днем Кировской области!

Это праздник каждого жителя Вятского края, кто своим трудом, своими силами и талантами вносит вклад в развитие своей малой родины, делает все возможное для ее благополучия и счастливого будущего.

Историческая судьба Вятского края неразрывно связана с историей всей нашей страны. Многими веками единой семьей здесь живут представители разных народов России, сохраняя и приумножая наследие своих предков.

Благодаря настойчивой, самоотверженной работе многих поколений кировчан на вятской земле построены новые поселки и города, промышленные предприятия. И сегодня здесь появляются многие социальные объекты, развивается лесное и сельское хозяйство, отмечаются значительные успехи и достижения в сфере здравоохранения, образования, науки, культуры, искусства и спорта.

Уважаемые жители области! Ваши трудолюбие, активное отношение к жизни, созидательная инициатива и новаторский подход к делу – необходимое условие полноценной и благополучной жизни каждой семьи. Верю, что наши стремления и общие усилия станут залогом успешного развития родной земли.

В этот праздничный день от души желаю вам, дорогие друзья, новых свершений на благо области, мирного неба, здоровья и счастья!

**Н. Ю. БЕЛЫХ,**  
губернатор  
Кировской области.

### Дорогие земляки!

Поздравляю вас с двумя большими праздниками – Днем Конституции Российской Федерации и Днем Кировской области!

Конституция для нас не только неотъемлемый атрибут правового государства и символ демократического общества – это основа, определяющая направления развития страны, вокруг которой выстраиваются все общественные отношения.

Основной Закон является гарантом прав и свобод личности и в то же время накладывает на всех нас определенные обязательства друг перед другом. Именно взаимное уважение людей – обязательное условие гармоничного и гуманистического развития общества. Твердое следование букве и духу Конституции гарантирует нам благополучное настоящее и будущее.

День Кировской области, который мы отмечаем 14 декабря, – праздник тех, кому дорог родной край, кто гордится его славной историей и богатствами традициями, кто трудится на благо области и заботится о будущем своих детей и внуков.

Успехи и достижения области – это, конечно же, заслуга многих поколений, людей разных профессий и профессий, коренных кировчан и тех, кого привлекла сюда судьба. Всех, кто оставил частичку своей души во всем, с чем мы соприкасаемся каждый день.

Дорогие кировчане и жители Кировской области! Вашими талантами, трудолюбием, энергией приумножается богатство нашего родного края. И именно от нас с вами зависит, какой будет наша область завтра.

Примите искренние пожелания крепкого здоровья, успехов во всех добрых начинаниях на благо Кировской области и всей России!

**А. М. ИВОНИН,**  
председатель  
Законодательного собрания  
Кировской области.

### ● В КЛУБЕ "ДЕСАНТНИК"

Осенние каникулы каждый ученик провел по-своему. А у нас, курсантов клуба "Десантник", по плану были парашютные прыжки. Но всю каникулярную неделю "за бортом" – низкая облачность, периодические осадки, а мы – в режиме ожидания... И вот на воскресенье, 23 ноября (последний день каникул!), по погоде дают добро, и мы по уже знакомому маршруту Кильмезь-Киров отправляемся в дорогу.

Сколько воспоминаний! Первый прыжок с парашютом, оборонно-спортивный лагерь, нормы ГТО. Эх! Эта дорога снова собрала нас – Рустема Ахмедьянова, Михаила Теценко, Данила Жигарева, Степана Брызгалова, меня – Руслана Хабибуллина и группу новичков (о них расскажу ниже) – вместе. За штурвалом "боевой" "ГАЗели" наш давний знакомый – А. В. Винокуров. В очередной раз, несмотря на свой законный выходной, он везет нас на прыжки (будь моя воля, выписал бы ему премию, а пока – наш низкий поклон и огромная благодарность). На "капитанском мостике" – С. М. Дударев. Время в дороге пролетело незаметно, и вот мы в кировском аэроклубе ДОСААФ, где к нам присоединились студенты-кильмезяне Ильсур Закиев, Олег Сапегин и Таня Гребенкина – вместе с нами в общей сложности 19 человек. И снова нахлынули воспоминания: здесь был наш палаточный городок, в этом месте сдавали физподготовку, а вот место стрельбища...

К нашему приезду уже все готово к обучению новичков. Но первым делом необходимо пройти медосмотр. Врач задает абсолютно разные вопросы: "Дата рождения? Какое сегодня число? Какой прыжок страшнее: первый или второй?". На последний вопрос я ответил: "Сегодня узнаем!". Новичков увели на наземную подготовку, а с нами проводил

# Шаг в небесную бесконечность

инструктаж начальник парашютно-десантной службы аэроклуба А. В. Кононов: "Все помните? Земля промерзла, так что берегите ноги!". Кстати, Александр Венедиктович отвечает не только за подготовку парашютистов, за снаряжение и оборудование, но и непосредственно руководит прыжками.

Наземную подготовку у новичков вел уже хорошо знакомый нам, бывалый, инструктор аэроклуба К. В. Перминов. Все "нулевки" – так называют тех, кто ни разу не прыгал с парашютом, – начинают свой путь в небо с занятий, проводимых Константином Валерьевичем. Сначала он провел инструктаж на подвесных системах, а затем показал, как правильно приземляться. Во многом нашим новичкам помогли занятия по парашютно-десантной подготовке, которые мы, видевшие землю с высоты птичьего полета, проводили с ними в Кильмези под руководством С. М. Дударева.

Наступил ответственный момент – индивидуальная подгонка парашютов, после чего мы удалились в комнату парашютистов, где ждали начала прыжков: пер-



выми приготовились прыгать новички на парашютных системах "Юниор", а мы – во втором взлете, на парашютах "Д-1-5у".

И вот послышались звуки прогревающегося двигателя самолета. Новички надели парашюты и стали готовиться к прыжку. Было видно, что они волнуются: небо ошибок не прощает! Да и погода шалила – дул небольшой ветер. Прозвучала команда на посадку в самолет, и АН-2 набрал высоту, поднимая на своем борту наших ребят для выполнения своего первого прыжка.

Следующими прыгали "бывалые". Взлет. Набор высоты.

Уже знакомые очертания окружающей местности. И вот мы уже на высоте 800 метров. Прозвучало два гудка – сигнал к открытию двери. Затем одиночный гудок – и первая тройка парашютистов (еще на земле наш "взлет" поделили на три группы) шагнули из самолета "наполнять синевой парашюты". Самолет пошел на второй круг – выпрыгнула следующая тройка. Снова два гудка. Мы встали и приготовились. Сердце тем временем ухнуло в пятки, тело затрясло от напряжения и волнения. Один гудок. Хлопок по плечу: "Пошел!" – и я шагнул в небесную бесконечность. Честно говоря, гудок – переломный момент. До него ты чувствуешь уверенность в том, что с тобой все будет хорошо. Но как только ты слышишь этот оглушительный звук и встаешь напротив двери, ты уже ни в чем не уверен...

В небе у каждого свои ощущения. Я лечу камнем в... пропасть. Перехватило дыхание. В голове знакомые команды: "221, 222, 223, кольцо, купол, блокировка, осмотрились". Я лечу! На высоте тепло и уютно, в душе – радость и восторг. Любуюсь мест-

Фото А. СЕРГЕЕВОЙ.



### ● МЕЖРАЙОННАЯ ИФНС СООБЩАЕТ

## Имущество могут арестовать

Пятого ноября истек срок уплаты имущественных налогов для владельцев земельных участков и недвижимого имущества, а первого декабря – транспортных средств. Жители города и района не очень торопились вносить деньги: пик платежей пришелся на октябрь и ноябрь этого года, – перед концом назначенного срока. В результате лишь 70 % собственников выполнили свои обязанности и не пополнили списки должников.

Срок оплаты уже прошел, но гасить свои задолженности все-таки придется. Переводить деньги и просматривать сумму налога теперь можно через Интернет. Чтобы завести личный кабинет на сайте ФНС России

www.nalog.ru, нужно один раз явиться в любую налоговую инспекцию с заявлением. Регистрация займет всего 15 минут.

После регистрации не нужно выходить из дома, звонить, письма писать, ждать уведомления по почте, – объясняет начальник межрайонной ИФНС России №10 по Кировской области Елена Токарева.

Собственники, которые не успели оплатить свои налоги, до Нового года получат от налоговой инспекции требования о ликвидации задолженности, но пени за каждый день просрочки им начисляются уже сейчас. Если же после письменного уведомления ситуация не изменится, то должникам придется столкнуться с

судебными приставами, которым нужно будет выплатить исполнительный сбор – 7 % от размера взысканного.

Судебные приставы занимаются лишь теми, чья задолженность больше трех тысяч рублей, – делится Е. Л. Токарева. – Но мы настроены серьезно, так что не стоит думать, что о «мелких» должниках мы не помним. Поэтому мы намерены ждать нужное количество лет, пока не накопится нужная сумма. Плюс все это время будут начисляться пени. Потом и взыщется все сразу.

В самом худшем случае злостных неплательщиков могут арестовать как движимое, так и недвижимое имущество. А те, кто

задолжал более 10 тысяч рублей, по решению суда могут стать «невыездными» и лишиться возможности отправиться за рубеж на отдых или в командировку. На сегодняшний день такие ограничения уже смог почувствовать на себе один налогоплательщик.

Но, несмотря на все перечисленные наказания, владельцы имущества продолжают игнорировать налоговые извещения. В результате должников становится все больше: по последним данным, неплательщиками считаются около 1850 человек. Все вместе они должны чуть больше 3 млн рублей.

P.S. Уважаемые налогоплательщики! Информацию о наличии или отсутствии задолженности вы можете получить по адресу: п. Кильмезь, ул. Советская, д. 79, каб. №121, телефон (883338) 2-10-57.

Подготовлено  
межрайонной ИФНС  
России №10.

## ● ЧТО ВОЛНУЕТ КИЛЬМЕЗЯН

### За диагнозом – в город

**Николай, 54 года**  
Некоторые кильмезяне взяли за правило снег со двора вывозить на проезжую часть. Это непорядок! Особенно недовольны такой ситуацией автомобилисты, а их только в районном центре не сосчитать.

**Тамара, 49 лет**  
Я очень жду, когда построят новый Дом культуры. Дело в том, что всю свою жизнь я занимаюсь художественной самодеятельностью, и мне бы очень хотелось спеть на сцене нового ДК.

**Денис и Екатерина**  
Нам хочется поделиться хорошей новостью: недавно директором МБОУ МУК (в просторечии – Кильмезский учебный комбинат) стал Марат Фазулов, который привел в порядок автодром на территории учебного комбината и оборудовал автодром на горе... Сделано все так аккуратно и хорошо – любознательного посетителя!

**Наталья, 23 года**  
Почему в нашем поселке работает в настоящее время только один педиатр? Ведь очереди в поликлинику очень большие... И почему так мало мест для больных детей в стационаре? Государство призывает улучшать демографическую ситуацию, а условий для сохранения здоровья детей создать не может.

**Ринат, 34 года**  
Сталкнулся в Кильмези вот с какой проблемой: сребролюбие затмило глаза многим моим знакомым. У некоторых напрочь потеряны человеческие качества: добродетель, сочувствие, понимание. Может быть, я никогда раньше не обращал внимания на эту проблему, может, мир за последние годы так изменился.

**Ольга, 22 года**  
Меня на данный момент волнует вот что: приближаются новогодние праздники, а карнавальный костюм ребенку купить негде. Жаль, что нет специализированного магазина.

**Наташа, 15 лет**  
Очень боюсь сдавать экзамены – нынче оканчиваю девятый класс... Очень волнуюсь!

**Сергей, 27 лет**  
В районном центре негде сдать анализы на паразитов! Уму не постижимо: чтобы узнать диагноз, нужно ехать в город.

**Татьяна, 68 лет**  
Полпенсии, а то и больше уходит у пожилых кильмезян на лекарства – в аптеках цены только растут и растут. Государство, которому мы отдали лучшие годы жизни, не заботится о нас, пожилых.

**Александр, 50 лет**  
Неужели грузинским лесом КамАЗам нужно обязательно ездить по улице Первомайской? Сам был свидетелем того, как однажды лопнули крепежи, и бревна выпалились прямо на проезжую часть дороги. Случилось это как раз на мосту, чудом никто не пострадал. А ведь дети там ходят в школу, в детский сад.

**Нина, 47 лет**  
У нас на улице в настоящее время примерно тридцать частных машин: и грузовые, и легковые. Лично я плачу транспортный налог за две машины, сосед тоже за две. А дорога вдоль домов – яма на яме, колдобина на колдобине. Куда уходят наши налоги?

**Любовь, 22 года**  
Я молодой специалист, жду квартиру. Обещали осенью, что дадут жилье в декабре. Только какого года, не уточнили.

**Наталья и Алексей**  
Не так давно мы переехали на постоянное место жительства в соседний район, но читаем "Сельскую трибуну", приезжая в Кильмезь – газета интересная. В Кильмези остались друзья и знакомые, нам безразлично их жизнь и жизнь района. Вы знаете, порой в семье даже возникают споры – кому первому читать "Трибунку". Читаем с огромным удовольствием!

В. ИЛЬИНА.

## ● ОБЩЕПИТ

# А куру гриль с собой заверните!

**Райповский магазин-кулинария "Улада" приглашает кильмезян за покупками**



Случился у меня наемный день рождения. А забот-хлопот – невпроворот просто! Куда уж там до готовки "салатов-пельменей". Думала, все – не видать мне праздничного застолья и не слышать торжественных речей коллег и друзей, но вовремя вспомнила, что в у нас, в Кильмези, с ноября работает обновленный после ремонта райповский магазин-кулинария "Улада". В обеденный перерыв забежала туда за "чем-нибудь сытным и вкусным к именинному столу". Представленный ассортимент, честно, меня порадовал: и ароматная выпечка, и кулинарные изделия, и готовые салаты, и полуфабрикаты замороженные и охлажденные, и хлебобулочные изделия, и вторые блюда, и вареные овощи!

– Более 80 % продукции нашей кулинарии – собственного производства, – рассказала председатель правления, начальник отдела маркетинга и торговли Кильмез-



ского райпо Людмила Витальевна Полякова. – Кроме того, у нас здесь есть аппараты для приготовления кури гриль и поп-корна. Можно отведать развесного мороженого или просто выпить чай, кофе или сок. А вот спиртных напитков в нашем меню больше нет. Последнее порадовало больше всего. Помнится, сколько раз проходила мимо кулинарии лишь из-за того, что к булочкам и пирожным было просто не протолкнуться среди посетителей, желающих выпить горячительное. А

сейчас – красота да и только! Желтенькие столики, вазочки радуют цветочным колоритом, белые занавески на окнах. Светлая витрина и – что немаловажно! – улыбочивый продавец.

– Посоветуйте, какие пельменки лучше взять: ржаные или "Малютку"? – спрашиваю я, закупаясь к празднику. – А салат можно с собой упаковать?

По словам начальника райповского общепита Н. А. Кашиной, продукция каждый день свежая. – И вся она приготовлена по



технологиям, которые не менялись уже несколько десятков лет! Какие были раньше кольца с заварным кремом, такие же вкусные и остались, – говорит Наталья Андреевна. – Сначала думали, что не пойдут у нас вареные овощи – картошка, морковь, свекла, – а люди берут! Как и готовые салаты. Очень "селедку под шубой" хвалят наши покупатели... Продавцы с рынка приходят частенько пообедать, кофе попить с чебуреками, с пиццей. Посетители у нас есть. Постоянно кто-то кушает или заходит за выпечкой.

– А режим работы после ремонта тоже изменился?

– Да, сейчас в будни мы работаем с 7 утра и до 7 вечера, в субботу – с 7 до 14, а в воскресенье – с 7 до 16.

Пока вы тут читаете, я сбегала до кулинарии за заварными кольцами! М-м-м, вкуснотища!

Екатерина АНТУШЕВА.  
Фото автора.

На правах рекламы.

## ● В КЛУБЕ "ДЕСАНТНИК"

Начало на 1-й стр.

ными красотою с высоты птичьего полета... Но уже пора готовиться к приземлению. Земля бешено спешит мне навстречу. Приземлился! Купол потащил меня по земле. Для его гашения я использовал метод "оббегания купола", чтобы прижать его к земле. Рядом приземлился Рустем, Уложился. Поделались эмоциями. В голове только радость: вот то, зачем мы ехали за 250 километров от дома, вот оно счастье и... адреналин! В какой-то момент я поймал себя на мысли, что снова смотрю в голубое небо и снова хочу туда, на высоту...

После высадки группы спортсменов-инструкторов самолет заходит на посадку. Мы наблюдаем за приземлением наших наставников. Интересно, что если мы, как правило, приземляемся далеко в поле, то старшие товарищи на спортивных куполах, кажется, готовы приземлиться прямо нам на голову! Легкое шуршание купола,

# Шаг в небесную бесконечность

раз! – и инструктор мягко приземляется на ноги рядом с нами. Аплодисменты! Красота!

Подведение итогов. Группа совершила прыжки без нарушений, все живы-здоровы и приземлились хорошо. Далее новинков – Марию Вдовину, Алину Сергееву, Марию Качину, Михаила Иванова, Евгения Малькова, Айрата Давлятина, Владимира Шабалина, Юрия Овечкина и Илью Волокитина – награждали дипломами. После инструкторы аэроклуба посвятили их в парашютисты. Стоит отметить, что в этот раз Илсур Закиев и Рустем Ахмедьянов выполнили нормативы третьего разряда по парашютному спорту, а Степан Брызгалов совершил затяжной пятисекундный прыжок.

Дополнительно от всех нас хочу

высказать слова благодарности всем сотрудникам Кировского аэроклуба ДОСААФ, а также начальнику Кильмезского РУО Е. В. Вязниковой. Елена Васильевна в очередной раз помогла организовать выезд на прыжки.

## КСТАТИ

25 ноября группа курсантов ВПК "Десантник" во главе с руководителем С. М. Дударевым ездила в Нему – поделиться опытом парашютно-десантной подготовки. На базе местной школы здесь работает военно-патриотический клуб, в распоряжении которого есть новенькие тир и борцовский зал, класс спецподготовки, раздевалка, санузел. Мы даже позабавились немскими ребятами.

На практическом занятии в

большом, светлом и по-своему уютном спортзале мы поделили немских ребят на две группы. С первой группой я и Михаил Теценко отработывали действия парашютиста после приземления, во второй Рустем Ахмедьянов и Тимур Ахмадуллин тренировали порядок отделения от самолета. Затем ребятам показали подвесную систему и как в ней располагается парашютист. Затем группы поменялись местами.

Хочется отметить радушный прием учеников и преподавателей Немской школы, четкую организацию занятия, которое, мы надеемся повторить уже в следующем году.

Р. ХАБИБУЛЛИН,  
курсант клуба "Десантник".

## ● УФМС РОССИИ СООБЩАЕТ

# ГОСУСЛУГИ: в руки или через Интернет

Территориальный пункт УФМС России по Кировской области в Кильмезском районе является одним из подразделений, оказывающим государственные услуги населению России.

Перечень государственных услуг, оказываемых территориальным пунктом, включает выдачу и обмен паспорта гражданина Российской Федерации, регистрацию граждан РФ по месту жительства и месту пребывания, постановку на миграционный учет и регистрацию по месту жительства иностранных граждан и лиц без гражданства. Прием граждан ведется по адресу: п. Кильмезь ул. Строителей, д. 7 в соответствии с утвержденным графиком приема: для физических лиц – понедельник, среда с 8.00 до 17.00 с перерывом на обед, вторник – по предварительной записи, пятница – с 8.00 до 12.00.

По вопросу получения заграничного паспорта нового образца сроком действия 10 лет с заявлением придется обратиться непосредственно в отдел оформления заграничных паспортов по адресу: г. Киров ул. Володарского, д. 169 (тел. для справок (8332)37-50-08) или ОУФМС в г. Вятские Поляны мкр. Центральный, д. 6. По вопросу получения заграничного паспорта старого образца сроком действия 5 лет необходимо подать заявление по адресу многофункционального центра в г. Кирове: ул. Карла Маркса, д. 56 (тел. для справок

(8332)76-06-06).

Также УФСР РФ по Кировской области оказывает государственные услуги: по выдаче иностранным гражданам и лицам без гражданства разрешения на временное проживание в Российской Федерации; вида на жительство в РФ; приема заявлений о продлении срока действия вида на жительство; выдачи приглашений на въезд в РФ иностранным гражданам и лицам без гражданства. Для этого необходимо обращаться: г. Киров ул. Энергетиков, д. 42. График приема можно узнать по телефону в Кильмези 2-14-24.

Для получения государственных услуг выехать в город Киров не всегда удобно, а в иных случаях и невозможно. Для этого существует справочно-информационный портал «Государственные услуги», который является единой точкой доступа граждан и организаций к государственным услугам.

Для оформления документов посредством сети Интернет необходимо предварительно пройти процедуру регистрации на Едином портале государственных и муниципальных услуг. Для этого нужно через любой поисковик (например, Yandex) зайти на сайт Единого портала – gosuslugi.ru и пройти регистрацию, для чего потребуется указать:

– номер СНИЛС – страхового номера индивидуального лицевого счета застрахованного лица, вы-

данный Пенсионным Фондом Российской Федерации по месту регистрации (зеленая пластиковая карточка).

– номер ИНН – индивидуальный номер налогоплательщика, выдаваемый Федеральной налоговой службой Российской Федерации по месту регистрации,  
– почтовый адрес,  
– номер контактного мобильного телефона,  
– E-mail.

Через некоторое время после регистрации на домашний адрес пользователя заказным письмом придут коды авторизации для «личного кабинета». Полученные коды вводятся в соответствующие поля «личного кабинета» Единого портала, после чего все электронные государственные услуги будут доступны.

Посредством обращения к Единому portalу можно получить не только государственные услуги, входящие в перечень госуслуг, оказываемых Федеральной миграционной службой. На Едином портале размещена необходимая информация о государственных органах и оказываемых ими государственных услугах, образцы и формы заявлений, порядок их подачи в государственные органы.

Преимущества подачи заявлений в электронном виде через Единый портал государственных услуг. Во-первых, заявление можно подать, не выходя из дома, с рабоче-

го места, что существенно экономит время заявителя на посещение государственной. Во-вторых, при подаче заявления в электронном виде (за исключением оформления заграничного паспорта нового образца) достаточно прийти в подразделение миграционной службы один раз. В третьих, приоритетный порядок приема граждан – прием и выдача оформленных документов осуществляется вне очереди в индивидуальном порядке в заранее согласованное с заявителем время. В четвертых, предварительная проверка поданного заявления. Если в заявлении допущены ошибки либо неточности, то заявление будет возвращено с подробным разъяснением причин возврата с указанием на требования нормативных актов.

При использовании порталом госуслуг отсутствует необходимость повторного заполнения бланков заявлений на очном приеме. Предоставляются документы и их копии, перечень которых будет направлен заявителю в «личный кабинет» Единого портала. А также появляется возможность проследить в любой момент через «личный кабинет» Единого портала статус поданного заявления.

А. ШАФРОСТОВ,  
начальник  
территориального пункта  
УФМС в Кильмезском  
районе.